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Referat af generalforsamling i Ballerup Rådhus Seniorklub 

 

Mandag den 13. marts 2017, kl. 14.00 på Ballerup Rådhus 

 i mødecenter A lokale 3  

 

Til stede var 27 medlemmer 

 

Formand Hanne Nygaard bød velkommen til de fremmødte og der blev budt på kaffe/te og 

hjemmebragt kage fra Rådhusets kantine. Der var også vand og sodavand. Derefter gik formanden 

over til dagsordenens punkt. 1. 

 

Pkt. 1. Valg af dirigent 

Formanden foreslog Jens Bruun til hvervet, og han blev valgt. JB takkede for valget og 

konstaterede, at indkaldelsen til generalforsamlingen var indvarslet i henhold til vedtægterne og i 

god tid. Derefter gav JB ordet til formanden for aflægning af bestyrelsens beretning. 

 

Pkt. 2. Bestyrelsens beretning 

Formanden sagde følgende: 

Så er en ny bestyrelse med en ny formand kommet igennem det første år. Det har været et 

spændende år med mange opgaver for bestyrelsen, som jeg vil komme ind på senere. 

Denne beretning er for perioden 7. marts 2016 og til i dag den 13. marts 2017.  

Status fra BRS 

Klubben tæller i alt 133 medlemmer og det er en lille fremgang i forhold til de tidligere år. 

Vi har haft 3 udmeldinger, 2 fordi de synes, de ikke kunne magte vores arrangementer på grund af 

sygdom, og en fordi han ikke brugte klubben. 

Siden sidste generalforsamling er 2 medlemmer afgået ved døden. Den ene var Bente Fjorholt, der 

kom fra amtet i forbindelse med amtets nedlæggelse. Bente var ansat i Ejendomme og var TR for 

teknisk Landsforbund,. Den anden var Rita Bakfeldt, som startede i Børneværnet og sluttede i 

Pensionistcentret ved Parken. 

Lad os rejse og mindes Bente og Rita med et øjebliks stilhed og sende tanker til deres efterladte. 

Æret være deres minde. 

 

 

 



 

 

 

 

Der har været afholdt 7 bestyrelsesmøder inkl. det konstituerende bestyrelsesmøde. 

Der er fuldt fremmøde til hvert bestyrelsesmøde og tiden bliver brugt flittigt. 

D 14/6-16 var bestyrelsen på prøvetur til Møn, fordi vi ikke kendte de to steder, som vi havde  

planlagt. 

I den forløbne periode har vi haft 3 arrangement ud over vores generalforsamling d. 7. marts 2016 

og i alt har der deltaget 294 personer. ( Turen til Holmen den 27/4-2016 -  43, turen til Thorsvang 

og Geocenter Møn den 27/8-16 - 82, foredrag i Baghuset med John Engelbrecht den 15/11-16 -  80 

og Nytårskuren d. 10/1-17 i Reehs Baghus - 89 ). 

Klubben har sendt opmærksomhed til medlemmerne i anledning af runde fødselsdage og det har 

Bendte Bruun klaret i mange år. Men det vil jeg komme nærmere ind på lidt senere. 

Med hensyn til sørgelige begivenheder sørger vi for at sende en bårebuket i den udstrækning, vi 

bliver bekendt med hændelsen.   

Tilbageblik på året 

Som sædvanlig fandt generalforsamling sted her i lokalet den 7. marts 2016 og havde deltagelse af 

33 medlemmer. Jens Bruun blev valgt til dirigent, og der var det sædvanlige traktement med kage 

og kaffe, som bestyrelsesmedlemmerne havde bagt. 

Valgt til bestyrelsen for 2 år blev Flemming Munk og nyt medlem Morten Wiese. Lillian Olsen og 

Bente Bruun blev valgt til suppleanter. Ved det efterfølgende konstitueringsmøde blev Hanne 

Nygaard valgt som ny formand, da Conrad van Acker havde valgt at stoppe, Flemming Munk til 

kasserer, Lillian Olsen til sekretær. 

Peter Olsen blev genvalgt til revisorposten og Inger Rosenvold til revisorsuppleantposten. 

Bestyrelsen tog afsked med Conrad van Acker og sagde ham tak for hans 8 år i bestyrelsen. 

Arrangementer 

Forårsturen den 27. april gik til Holmen, hvor der var individuel transport til og fra Christianshavn 

og videre ud til Holmen. 43 deltagere havde klædt sig godt på i det kolde og blæsende vejr med 

regnbyger ind i mellem 

Det var en spændende oplevelse. 3 professionelle guider viste os rundt, og de fortalte om livet 

ombord på bådene samt sjove anekdoter. Vi var om bord på u-båden Sælen, og der var ikke meget 

plads, torpedomissilbåden Sehested med 2 torpedoer om bord, som kunne ramme mål mere end 12 

km væk og den kunne lades med 84 granater, der kunne affyres uden videre på 60 sekunder. Vi blev 

vist rundt ad de smalle gange og ned i maskinrummet på stejle trapper, men alle klarede det flot. 

Endelig var vi ombord på Fregatten Peder Skram, som nok er mest kendt på grund af  Hovsa-

missilet, der blev affyret i 1982 ved Lumsås. Vi fik set de meniges banjer og officerernes lukafer 

samt chefernes beboelse med rigtige senge. I køkkenet blev der lavet mad til 180 mand. Alle fik det 

samme at spise, dog prøvesmagte chefen maden hver dag, og når han havde godkendt den, kunne 

den serveres. Endelig så vi skibets hjerne – operationsrummet, hvorfra krigen blev styret af chefen 

og hans stab. Sidst men ikke mindst var vi oppe i toppen af Mastekranen. Et flot byggeri helt i træ 

med en mur omkring, som en skal, der beskytter træværket. fra 1749. Vi fik frokost på Peder Skram 

nogen i officersmessen med hvide duge andre i mandskabsmessen kaldet slyngelstuen. Vi fik dejlig 

skipperlabskovs med det hele, øl og snaps ad libitum. Spændende tur med stor ros til de 3 frivillige 

guider. 

Sommerturen gik til Møn den 27. august 2016 tidligt om morgenen med 82 deltagere. Først  kørte 

vi til samlermuseet Thorsvang. En lang vej ned af en kedelig motorvej. Det er et museum, der skal 

opleves. En privat mand har lavet et helt fantastisk museum ved at samle alskens ting igennem 

mange år og har købt en gammel fabriksbygning i Stege. Et oplevelsesparadis. 

 



 

 

 

 

 Der var indrettet et utal af gamle butikker og værksteder, der alle var fyldt med sjove og 

spændende varer fra en svunden tid. Der var biograf, skolestue og Steges gamle 

kommunalbestyrelsessal. Uden for en gammel bunkers, hvor vi oplevede krigen i Stege, 

kolonihavehuse, et tivoli, en gammel benzinstation og veteranbiler. Det skal bare opleves. Vi spiste 

i Palmehaven og fik gammeldags kylling med agurkesalat og nye kartofler og derefter 

citronfromage. 

Der blev spist godt. Herefter kørte vi til Geocenter Møn. På vejen fik vi alt at vide om Møn af vores 

fantastiske guide Lillian, som bare ved så meget om Danmark. 

Det var en utrolig spændende bygning, der rummede et oplevelsescenter for hele familien, som 

fortalte om Danmarks geologiske fødsel. En interaktiv udstilling, gamle fossiler og vi så hvordan 

undergrunden arbejder, så der sker skred på klinten. Desværre havde vi for lidt tid. To meget store 

seværdigheder, der godt kunne kræve mere tid,  men så fik vi da en appetitvækker. Vi nåede ikke de 

504 trappetrin ned, men der er nu anlagt en 267 meter træbelagt sti til udsigtspunktet Freuchens 

Pynt. Der blev afsluttet med kaffe og lagkage i cafe Sommerspiret. 

Og i forbindelse med vores prøvetur, fandt vi ud af at det ikke var her vi skulle spise frokost. 

Så det kunne godt betale sig, at bruge tid til at rekognoscere de steder, som vi skal til, hvis de ikke 

er kendte i forvejen. 

I efteråret d. 15/11-16 havde vi foredrag i Baghuset med filosof John Engelbrecht med temaet: 

Humor og det grå guld. 80 personer mødte op og fik lækker kage fra Ballerup Rådhus` kantine og 

det var en morsom eftermiddag, som næste ikke er til at referere. Vi fik i alle tilfælde at vide, 

hvordan positiv tænkning kan ændre mismod til livsmod, og hvordan kreativ langsomhed kan 

bekæmpe stress med omtanke, livsglæde og humor. Jeg synes, det var en herlig eftermiddag, hvor 

vi gik hjem gladere og visere i låget, forynget og fuld af energi.   

Så var der endelig den årlige nytårskur den 10. januar 2017, og her var der 89 deltagere, der mødte 

op til festen i Reeh´s baghus. 

Bestyrelsen mødte op kl. 9.00 for at forberede festen og i år sendte vi alle gæster på 1. sal til en 

velkomstdrink og hvor vi kunne ønske hinanden godt nytår.  

Igen i år var det Brian, der havde sørget for de mange lækre retter,  meget overdådigt og Bendte 

havde sørget for at pynte bordene med blade og grene. Meget smukt. Der var igen i år lavet 

sanghæfte, men vi havde fraveget den sædvanlige nytårssang og prøvede med en ny. Det synes vi, 

gik meget godt. Der var god gang i sangene og det fortsatte, da vores sædvanlige duo Ole og Preben 

kom og spillede musik, der var fint afstemt med lyden i lokalet. 

Lene havde igen i år sørget for at indkøbe fine gaver til pakkelegen og sponserede hæklede dejlige 

grydelapper indgik i gaveregnen. Der blev hygget meget ved bordene og bestyrelsen synes, at det 

virkede som om alle havde haft en dejlig dag, som sluttede med en svingom. Igen i år var folk ikke 

til at få ”smidt” ud. 

Generelt set, synes vi i bestyrelsen, at vi bliver bakket godt op af medlemmerne og deres 

ægtefæller/ledsagere,  og vi vil sige stor tak til jer alle for opbakningen. 

Andre aktiviteter. 

Efter formandsskiftet har bestyrelsen lagt alt gammelt materiale i Stadsarkivet til opbevaring. 

Listen med alle arrangementer igennem de 31 år er blevet revideret, idet Lillian har fundet noget 

mere af det gamle. Listen findes på hjemmesiden. 

Vi er blevet rigtig glad for vores hjemmeside, og vi håber også, at I bruger den flittigt.  

Der er kun 13 medlemmer, der ikke har lyst til/mulighed for at bruge hjemmesiden. Det er vi meget 

glade for.  

 



 

 

 

 

Bestyrelsen har forsøgt at skrive sidste arbejdssted ind på medlemslisten på hjemmesiden. Hvis vi 

ikke har husket rigtigt må I meget gerne give Birte Bachmann besked, så vi kan få det rettet. Vi 

mangler kun arbejdssteder på 3 medlemmer.  

Lige så snart vi har nye datoer på kommende arrangementer, vil de blive lagt ind på hjemmesiden, 

så I får en bedre mulighed for i god tid at reservere datoen. 

Hvis I skifter adresse, mailadresse eller telefonnr.,  vil vi meget gerne have besked om det. 

Skriv til Birte Bachmann, så vi kan have en ajourført medlemsliste. 

Så døde Aben jo her sidste forår. Sidste blad er udkommet, og vi blev i bestyrelsen enige om vi var 

kede af, at vi ikke kan følge med i, hvad der sker i Ballerup Kommune.  

Bestyrelsen skrev et brev til Borgmesteren den 6. juni 2016 og spurgte om der var mulighed for, at 

vi på anden måde kunne få information, og vi foreslog, at formanden fik adgang til Intra. Først fik 

vi ja, så gik der politik i sagen og den sluttede med, at en medarbejder fra Kommunikation skrev, at 

han vil sende nyheder til formanden hvert kvartal og så kunne jeg selv sortere i det. I bestyrelsen er 

vi enige om, at vi lægger det hele på vores hjemmeside, så hvis I er interesseret, kan I finde det 

under nyt fra Rådhuset. 

På INTRA på Rådhusets system har vi fået lov at lægge materiale om Ballerup rådhus seniorklub 

samt indmeldelsesblanket. Det kan give folk mulighed for at læse om os, forhåbentlig inden de 

stopper med at arbejde. 

Vi har haft en drøftelse i bestyrelsen om prispolitikken på vores arrangementer, og vi er blevet 

enige om at prisen for ægtefæller/ledsagere skal være så tilnærmelsesvis kostprisen som muligt, 

men samtidig skal det også være til at betale. Men de 35 kr. som medlemmerne betaler, kan ikke 

dække ledsagerne også. 

Vi vil gerne sende en tak til vores samarbejdspartnere her i kommunen. Rådhusbetjentene, der 

sørger for at de få breve vi har, bliver sendt, og hvis vi skal bruge lokaler, reserverer de dem til os. 

Til Tina Schou, som sørger for at ajourføre oplysninger om Ballerup Rådhus seniorklub og tak til 

Ballerup Kommune for at stille lokaliteter til rådighed for vores møder og også denne 

generalforsamling. 

 

Planer for de kommende aktiviteter 

Hvis I har jeres gang på hjemmesiden, ved I allerede godt, hvornår vores arrangementer er i resten 

af 2017. 

Den 17. marts 2017 har vi forsøgt med en rundvisning til Grundtvigskirken. Der er endnu 3 pladser 

tilbage. Da der ikke har været den store tilmelding, ved vi ikke i bestyrelsen, om der skal arrangeres 

endnu en tur. Det kunne være rart at vide, om der er nogen, der ikke har haft mulighed for at 

deltage, og så ikke har givet nogen tilbagemelding. Jeg har hørt om nogle få, men giv lyd, hvis vi 

skal arrangere endnu en tur i efteråret. 

Den 8 .juni 2017 tager vi en tur til Zen-garden. En fantastisk have i Sydsjælland med masser af 

rododendron, roser og vandfald og søer og meget andet. Gå ind på hjemmesiden og se de smukke 

billeder. 

Den 7. september 2017 vil vi arrangere en tur til Kullen og flickorna Lundgrens kaffestuga 

Den 7. november 2017 har vi lejet Reehs Baghus og temaet er ”Tip et hit”, som vi er ved at 

arrangere. 

Hvis I har nogle gode ideer er I velkommen til at sende dem til os. Vi er meget modtagelige for nye 

spændende oplevelser. 

 



 

 

 

Jeg vil slutte med at sige tak til bestyrelsen for et godt og hyggeligt samarbejde, som jeg håber vil 

fortsætte i fremtiden. 

Beretningen er udarbejdet den 12. marts 2017 af Hanne Nygaard og mundtlig forelagt her på 

generalforsamlingen 

Beretningen blev godkendt 

 

Pkt. 3.  Forelæggelse af regnskab     

Regnskabet var forinden udsendt til alle medlemmerne. Vores kasserer Flemming Munk var villig 

til at svare på spørgsmål til regnskabet, der var behørigt revideret af Peter Kjær Olsen, foreningens 

revisor. Ingen spørgsmål. 

Regnskabet blev godkendt. 

 

Pkt. 4. Indkomne forslag 

Der var ikke indkommet nogle forslag fra medlemmerne. 

 

Pkt. 5. Valg til bestyrelse  

Jens Bruun redegjorde for at i ulige år, hvilket 2017 er vælges 3 bestyrelsesmedlemmer for 2 år i 

lige år 2 medlemmer. 

 

På valg er:    Valgt blev: 

Hanne Nygaard (modtager genvalg)  Hanne Nygaard 

Birte Bachmann (modtager genvalg)  Birte Bachmann 

Lene Pedersen (modtager genvalg)  Lene Pedersen 

 

så 2 suppleanter for 1 år 

 

På valg er:     Valgt blev: 

Lillian Olsen (modtager genvalg)  Lillian Olsen 

Bendte Bruun (modtager ikke genvalg)   Jette Rasander (med fuldmagt, da Jette ikke  

    kunne være til stede i dag) 

 

Suppleanterne arbejder på lige fod med bestyrelsesmedlemmerne 

 

Valg af revisor:     

Peter Kjær Olsen blev genvalgt 

   

Valg af revisorsuppleant: 

Inger Rosenvold blev genvalgt 

 

 



 

 

 

Pkt. 6. Fastsættelse af kontingent 

Der  blev fastsat uændret kontingent  kr. 35,- pr. måned. (Kr. 30,- i kontingent og kr. 5,- til 

jubilæumsfonden). 

 

Pkt. 7. Evt. 

Flemming efterlyser indmeldelsesdatoer på medlemmer, der har været med i mange år. Hvis man 

kan huske det, vil Flemming gerne have en mail fra dig til ajourføring af medlemslisten. 

Hanne sagde mange tak til Bendte Bruun for 17 års arbejde i bestyrelsen - mange borddækninger, 

servietfoldninger etc. - godt gået. 

 

Jens Bruun takkede her efter for en vel overstået generalforsamling. 

 

Den nye bestyrelse forlod herefter lokalet for at konstituere sig og kom igen for af meddele 

forsamlingen, at bestyrelsen har konstitueret sig som anført på den efterfølgende side. 

 

 

 

Referent Lillian Olsen 

 

 

Referatet blev godkendt den: 

 

 

Dirigent: 

 

 

Jens Bruun 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

FORMAND:       Hanne Nygaard,  Erantishaven 58,     2765 Smørum      Tlf. 2031 0630 Mail:hannenewgaard@gmail.com 

KASSERER:      Flemming Munk, Pæremosevej 12,     2750 Ballerup      Tlf. 4497 4460 Mail: fbmunk@youmail.dk 

SEKRETÆR:     Lillian Olsen,       Ringtoften 14,          2740 Skovlunde  Tlf. 4491 2141 Mail: jolo@minnet.dk 

WEBMASTER: Birte Bachmann,  Træets Kvarter 15, 2750 Ballerup     Tlf. 5380 0538 Mail: birte@kfriis.com 

mailto:hannenewgaard@gmail.com
mailto:fbmunk@youmail.dk
mailto:jolo@minnet.dk
mailto:birte@kfriis.com


 

Dirigentens godkendelse af referatet for generalforsamlingen 

 

 



  Ballerup Rådhus Seniorklub – en aktiv kreds 

 

 

Seniorklubbens bestyrelse pr. 13. marts 2017 

 

Hanne Nygaard - formand     

Erantishaven 58, 2765 Smørum mobil 20 31 06 30 hanne.newgaard@gmail.com 

 

Flemming Munk - kasserer  44 97 44 60  fbmunk@youmail.dk 

Pæremosevej 12, 2750 Ballerup mobil 24 82 18 76 

 

Lillian Olsen - sekretær - 1. suppleant 44 91 21 41  jolo@minnet.dk 

Ringtoften 14, st.tv. 2740 Skovlunde mobil 31 20 32 95 

 

Lene Pedersen - best. medl. 44 65 78 71  lkp@newmail.dk 

Bispevangen 96, 2750 Ballerup mobil 40 51 48 50 

 

Birte Bachmann - web.master 

Træets Kvarter 15, 2750 Ballerup mobil 53 80 05 38 birte@kfriis.com 

 

Morten Wiese - best. medl. 

Sørupvej  4, 2700 Brønshøj mobil 26 24 06 83 mortengwiese@gmail.com 

 

Jette Rasander - 2. suppleant     

Tvedvangen 134, 2730 Herlev mobil 40 68 36 64 jrra134@gmail.com 

 

Peter Kjær Olsen - revisor  44 65 15 94  poko@webspeed.dk 

Bueparken 122, 2750 Ballerup mobil 40 32 86 79 

 

Inger Rosenvold - revisorsuppl.   inger@rosenvold.net 

Platanbuen 3, st.3, 2750 Ballerup mobil 88 38 33 33 

 

 

Kontakter til Ballerup Rådhus: 

 

Rådhusservice: Lokalebestilling 44 77 26 52 

Flemming Jørgensen  mobil 20 69 12 24 flj@balk.dk 

 

Kommunikation:  

Lasse Munkholm  44 77 26 29  lamu@balk.dk 

 

HR: 

Tina Skov Djernes  44 77 24 10  tas@balk.dk 

  

 
 


